



4021

Centralna knjižnica Ministarstva
za pravosuđe Lj. R. Slovenije
Ljubljana БОДА НАРОДУ

СЛУЖБЕНА ЧАСНИК НАРОДНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

ГОДИНА IV — БРОЈ 39

25 АВГУСТА 1948 ГОДИНЕ

Претплата: год. 400, полугод. 200 д.
Цена по табаку 2.— динара

206

ОДЛУКА

ВЛАДЕ НАРОДНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ О ОРГАНИЗАЦИЈИ И РАДУ СРЕСКОГ НАРОДНОГ ОДБОРА СРЕЗА ПОСАВСКОГ

На посебној седници Владе НРС посвећеној претресању стања организације и начина рада Среског народног одбора Среза посавског, а посебно Извршног одбора, којој су присуствовали и сви чланови Извршног одбора Среског народног одбора Среза посавског, а пошто је саслушан извештај председника Извршног одбора Среског народног одбора и извештај комисије Претседништва Владе НРС о раду и организацији поменутог народног одбора, — Влада Народне Републике Србије констатује:

Извршни одбор Среза посавског у основи имао је знатних успеха у своме раду, како у учвршћивању народне власти уопште, тако и у извршавању постављених појединачних задатака. Тако је Срески народни одбор добро организовао пречишћавање, запрашивање и расподелу семена што је омогућило и благовремену сетву, план сетве остварен је 100 од сто; правилно је организовао предузимање мера за сузбијање сточне заразе; основао је семенско предузеће; знатна површина плавног и слатинског земљишта мелиорационим радовима оспособљена је за обраду; 100 од сто остварио је план откупа меса и житарица рола 1947; на задовољавајући начин решавао питање помоћи породицама чији су храниоци на отслужењу кадра у ЈА, као и питање стипендија; добро је организовао теренску епидемиолошку службу и сарадњу са масовним организацијама на извођењу асанационих радова; обезбедио је оправку ратом оштећених зграда.

У извршавању појединих задатака и раду Влада констатује извесне слабости и недостатке у организацији и начину рада Среског народног одбора Среза посавског који се огледају у следећем:

Срески народни одбор још није у потпуности остварио руководство целокупном привредом и културно-просветним радом среза. У Среском народном одбору још нема планског рада већ се поједини задаци решавају „кампањски“. Основна слабост СНО је у непотпуној и неправилној организацији која се огледа у задржавању застарелих организационих форми, које не одговарају задацима који се постављају пред Извршни одбор. Неправилно је што не постоји повереништво за комуналне послове. Због овога претежан део комуналних задатака, иако ови имају првокласан значај, остао је необухваћен, а оперативнo руковођење локалном индустријом обавља Планска комисија. Слабо је стање у Повереништву рада које има: инспекцију рада, управу за радну снагу, реферат за радне односе и реферат за уздизање радничких кадрова, али у њему раде свега три службеника, од којих један и на пословима из области цена. Поред тога Повереништво за просвету нема повереника већ дуже времена. У вези са тим нарочито пада у очи да је занатство организационо постављено у оквиру Повереништва трговине и снабдевања, а станбена питања решавају се у Повереништву народног здравља и социјалног старања. Што се тиче унутрашње организације повереништва, она је у већини случајева и у приличној мери нестална и неутврђена те је и то један од главних разлога да су извесни важни задаци остали необухваћени, као: народно просвећивање, грађевинарство, туризам и др. Назад има случајева да су одређени врло уски организациони оквири за више, по суштини, разnorodних грана, послова. Тако се у оквиру општег отсека налази више служби: правна, персонална, грађанска стања, катастарска, општа администрација са архивом, припремање засе-

дања пленума и седница Извршног одбора, економат, а до недавна у његовом саставу био је и реферат за цене.

Изложени организациони недостаци нужно су морали довести до кочења у развоју појединих грана државне управе, а с тим у вези и до необухватања многих важних задатака. Поред тога ови недостаци носе у себи опасност да рад Извршног одбора скрену са линије оперативног руковођења и одведу га на пут сувог администрирања.

Сем изложених недостатака у организацији и сам систем руковођења има својих озбиљних недостатака. Тако уместо колективног руковођења и решавања важнијих проблема, како је прописано Општим законом о народним одборима, врло често та функција прелази на председника и секретара и једног повереника чијег се отсека решава питање, а да о томе нису упознати и остали чланови Извршног одбора. Затим, руковођење појединим гранама државне управе неравномерно је подељено између чланова Извршног одбора. То најбоље илуструје следећи пример: секретар руководи општим отсеком, отсеком рада и просветним отсеком, док повереник отсека за локални саобраћај (има само једног службеника) нема никаквих других задужења у Извршном одбору. Сем тога многи важни послови се обављају без довољног увида повереника. Такав случај је са пословима из области народног здравља и просвете, где се већ јасно осећа да преовлађује чиновничка линија.

Углавном због изнетих недостатака у систему руковођења, у раду Извршног одбора појавио се приличан број слабости и пропуста. Тако у области пољопривреде као и код других привредних повереништава недостаје плански орган, те се послови стихиски и кампањски обављају, стручњаци се користе за административне послове, иако се у њима оскудева, припусне станице и економије су у приличној мери запуштене, слабо или никако коришћење оперативне евиденције у руковођењу односним пословима, неуказивање потребне помоћи месном задругарству, неразвијеност трговачке мреже; нарочито на подручју МНО-а Обреновац тежиште откупа је бачено на жита и индустријско биље, док је доста занемарен откуп јаја, живине и млечних производа; не поклањање довољно пажње, необавештавање Министарства просвете о наставницима који научно и неправилно предају; оскудност здравствене и других статистика; нацрт буџета израђују сами службеници, недостатак картотеке породних обезвештавања, организација наплате пореза неправилно је пребачена само на МНО, поред тога што имају стручњаке нису организовали ревизију финансиског пословања предузећа; неинтересовање за рад среског суда, те се по његовим извештајима не води никаква дискусија; није поклоњена пажња уређењу матичних књига; МНО-има се не указује довољно помоћи, заседања се не припремају са довољно пажње и одборницима се не доставља никакав материјал уз позив осим предлога дневног реда, те заседања не дају задовољавајуће резултате.

Срески народни одбор је показао малу активност у решавању комуналних питања, није се бавио питањем уређења села па ни питањем уређења вароши Обреновца. И поред знатног повећања становника, у Обреновцу од ослобођења није подигнута ниједна станбена зграда. Потпуно незадовољавајуће је решено питање чистоће у Обреновцу. Занемарен је рад на улепшавању места, подизању паркова, уличног зеленила, поправци зграда, подизању физкультурних игралишта, уређивању излетишта иако за све то постоје услови у локалним оквирима.

Срески народни одбор је мало пажње посветио уздизању кадрова. Тако није организовао ниједан курс за оспособљавање својих службеника или службеника МНО-а. Службенике који су оспособљени на курсевима организованим од стране Министарства распоређује без

нарочито оправданих разлога на друге дужности, због чега њихово оспособљавање губи вредност.

Срески народни одбор није се у довољној мери залагао за учвршћење самоуправности МНО-а. Није им пружио систематску помоћ у организационим питањима и у подизању месне привреде, није довољно настојао на редовном полагању рачуна одборника пред бирачима и није довољно развијао и користио демократске форме увлачења народних маса у рад органа управе, нити је организовао контролу радних маса над радом државних органа.

Даље, Влада НРС констатује да је Извршни одбор у овом раду имао и објективних потешкоћа и сметњи и да није увек имао довољно помоћи и сарадње виших органа државне управе, нарочито конкретне помоћи од органа министарстава Владе НР Србије.

На основу свега изложеног, Влада НР Србије доноси следећу

О Д Л У К У

1) О организацији и раду Среског народног одбора

а) Да се заседања Среског народног одбора одржавају у законом предвиђеним роковима;

да се народни одборници још јаче укључе у рад Народног одбора и то редовним доласком на заседања Народног одбора, повременим одређивањем на разне дужности било у самом Народном одбору, било на терену (разне комисије, активи, савети и сл.), као и редовним обавештавањем од стране Извршног одбора о важнијим решењима и задацима и о плану за извршење тих задатака;

да Извршни одбор Среског народног одбора обрати посебну пажњу на припреме заседања Среског народног одбора и у том циљу да народне одборнике благовремено обавештава о дневном реду заседања и да им уз дневни ред редовно доставља материјал, било у целини или изводу, да би се народни одборници могли упознати са тим материјалом пре заседања и да би на заседањима могли учествовати у решавању свих питања која су на дневном реду;

да се обезбеди народним одборницима накнада свих оних учињених трошкова које имају у вези са долажењем на заседања Среског народног одбора или на друге дужности на које су били одређени од стране Среског народног одбора или његовог Извршног одбора;

б) да се изабране комисије Среског народног одбора (мандатна комисија, комисија за одлуке, комисија за план и финансије и комисија за молбе и жалбе) активизирају и да свака од њих редовно врши све оне послове који долазе у њихов делокруг рада;

в) да Срески народни одбор на једном од првих својих заседања донесе план рада до краја 1948 године;

г) да Извршни одбор оствари чврсту везу са народним масама и масовним организацијама путем укључивања ових у разне савете грађана, комисије, активе и сл., као и да се осигура чвршћа веза између народних одборника и бирача по изборним јединицама одржавањем конференција по изборним јединицама на којима би одборници објашњавали и популарисали мере и закључке Среског народног одбора и виших државних органа и редовно полагали рачуна о своме раду и о раду Извршног одбора;

д) да Извршни одбор што чешће одржава своје седнице и да на њима решава о свим основним питањима и проблемима из свих грана државне управе, а нарочито да Извршни одбор разматра и одобрава оперативне планове рада по свим гранама

државне управе, да контролише извршење тих планова, и да обезбеди потпуну евиденцију о свим пословима Одбора; да поједина питања из надлежности Извршног одбора решава колективно цео Извршни одбор а не само претседник и секретар са одговарајућим повереником;

да се Извршни одбор и поједини његови повереници што чврше повезују са одговарајућим министарствима, комитетима, комисијама и другим органима Владе ради добијања и правилног извршења упутстава и стручне помоћи у раду;

ђ) да се изврши потребна реорганизација Извршног одбора и да се образује посебно повереништво за комуналне послове и да се до краја о форми повереништва рада; да се поједина повереништва организују према упутствима појединих ресора;

е) да Извршни одбор ревидира унутрашњу структуру Планске комисије, да у привредним повереништвима установи органе за планирање; да укине односно реорганизује данашњи општи отсек и образује секретаријат под руководством претседника и секретара са задатком да ради на пословима усклађивања и опште евиденције рада појединих повереништава и да прати рад месних народних одбора, припрема заседања Среског народног одбора и седнице Извршног одбора и спровођење њихових закључака; персоналне послове; службу за организацију и помоћ задругарству; правну службу; службу правне помоћи — општу администрацију; послове катастра; службу грађанских стања и друге опште послове који по својој природи не спадају ни у једно повереништво;

ж) да Извршни одбор приступи уздизању и стручном оспособљавању својих службеничких кадрова путем оснивања разних курсева, семинара, кружока и сл.

з) да стручно особље и оспособљене кадрове за одређену службу не премешта и не употребљава за друге службе.

2) У области привредне изградње

а) да Извршни одбор Среског народног одбора посвети највећу пажњу планирању у привреди; да у том правцу оспособи среску планску комисију, ослобођавајући је од свих послова који немају карактер планирања а нарочито послова оперативног руковођења привредним предузећима, предајући оперативно руковођење предузећима и односне оперативне евиденције одговарајућим повереништвима;

да особиту пажњу поклања развијању задругарства на подручју среза и ради тога пружа заједничким организацијама сву помоћ, нарочито у погледу развијања пољопривредног сектора у земљорадничком задругарству;

б) да устроји тачну оперативну евиденцију о раду локалних предузећа и обезбеди њихово правилно коришћење;

да оствари чврше руководство локалним предузећима разматрањем на својим седницама извештаја руководиоца предузећа и остваривањем непосредног увида у рад предузећа преко одговарајућег повереника; да приступи оснивању државних, занатских и услужних предузећа;

в) да Извршни одбор, обезбеђујући помоћ масовних организација, организује јачу и системат-

скију пропаганду за ширу примену агротехничких мера у срезу; да планира и врши пошумљавање и мелiorационе радове; да се ове мере обавезно примењују на среском пољопривредном добру и на месним економијама; да устроји евиденцију бораца за већи принос и да је правилно користи;

да организује још бољу евиденцију остварења сеивеног и осталих пољопривредних планова и још бољу извештајну службу;

да до првог октобра припреми план подизања повртарства, подизања живинарства и пчеларства у срезу;

да организује даљу систематску борбу против сточних заразних болести и да изработом и извршавањем плана одласка ветеринара на терен унесе више дисциплине и реда у обављање ове службе;

да Извршни одбор изврши комасацију среског пољопривредног добра „Момчило Вукосављевић“ и да помогне сређивању његовог књиговодства;

да оснује среску сточну фарму и у овој користи отпатке своје млинске индустрије и фабрике и рафинерије шпиритуса;

г) да пружи помоћ градилиштима и прати извршење свих грађевинских радова на својој територији;

д) да обезбеди редовно снабдевање социјалних установа;

да Извршни одбор односно повереник за трговину и снабдевање оствари чвршће руководство среском трговинском инспекцијом; да проширује и употпуњава трговачку мрежу и промет робе у срезу; да врши ревизију трговачких предузећа и контролу њиховог пословања по обезбеђеном снабдевању;

да до десетог августа провери организацију откупног апарата у срезу и предузме све мере у циљу уклањања утврђених недостатака, да би откуп био на време и правилно извршен;

д) да се повереништво за саобраћај ослободи старања о снабдевању млинова и других послова који по њиховој природи не спадају у делокруг тог повереништва;

да усклади план поправке локалних путева са осталим привредним плановима;

да обезбеди чвршћу и пунију сарадњу масовних организација у поправци локалних путева;

да обезбеди пуну примену наредба о искористивању празних моторних возила;

ђ) да Извршни одбор односно повереништво комуналних послова припреми план изградње и уређења села, предвиђајући и уређење сеоских бунара, подизање и уређење паркова и излетишта; нарочито да, уз помоћ Министарства комуналних послова, проучи питање станбене изградње, канализације, водовода, уличног зеленила, поправке коловоза и коначно утврђивање регулационог плана Обреновца;

да иницијативно помогне оснивање месних комуналних предузећа;

е) да до 31 августа оствари планске задатке укључивања радне снаге у привреду;

да сузбија недисциплиновано снабдевање радном снагом;

да до 20 августа изда свима запосленим радницима индустријске карте за снабдевање;

да оствари увид у рад органа социјалног осигурања у срезу;

да обезбеди да привредна предузећа држе прописан број ученика у привреди; да осигура снабдевање ученика у привреди; да настане да до 31 августа сви ученици у привреди склопе уговоре о учењу; да укључи незапослене ученике у привреду;

да поправи стање заштитних и хигијенских мера у предузећу „Бора Марковић“ и осталим предузећима у срезу;

ж) да побољша рад на наплати пореза на доходак и да среди евиденцију наплаћеног и дужног пореза; да установи и врши финансијску ревизију привредних предузећа локалног значаја.

3) *Културно-просветно подизање и социјално-здравствена заштита*

а) да предузме мере за потпуно остварење обавезе основне наставе и обезбеди редовно издржавање основних школа и снабдевање училима;

б) да Извршни одбор поклони више пажње општеном просвећивању; да се постара о уређењу Дома културе у Обреновцу и оспособи га за његову културно-просветну функцију (снабде га књигама, часописима и др.), повери руководство Домом посебном управном одбору, исели станаре из Дома итд.; да потстиче и помогне месне народне одборе у оснивању и организовању месних читаоница и књижица; да месним читаоницама обезбеди радио-апарате и редовно снабдевање батеријама за радио-апарате;

в) да Извршни одбор организује течајеве за опште образовање по селима, да потстакне и помогне иницијативу месних народних одбора, масовних организација и грађана за оснивање културно-уметничких установа и друштава (позоришта, хорова, приредаба и др.);

г) да појача рад на описмењавању неписмених, нарочито радника у предузећима;

д) да побољша рад старатељског савета и оствари увид и контролу о стању деце под старатељством;

ђ) да оствари евиденцију социјалног састава среза, евиденцију инвалида и да обезбеди правилну и благовремену исплату инвалидима, пензија, помоћи породицама бораца ЈА и др. по постојећим прописима;

е) да се побољша профилактички рад и организација санитарне инспекције.

4) *По питању пружања помоћи месним народним одборима*

а) да Извршни одбор Среског народног одбора побољша руководство месним народним одборима и у том циљу да на својим седницама разматра извештаје о њиховом раду и њихове оперативне планове; да путем обиласка чланова Извршног одбора и присуствовања седницама месних народних одбора остварује увид у рад месних народних одбора и пружа им непосредну помоћ;

да Извршни одбор уведе као сталну форму руковођења месним народним одборима повремене састанке претседника и секретара месних народних одбора ради измене искуства у раду;

б) да Извршни одбор Среског народног одбора налазећи одговарајуће методе непрекидно настоји на оспособљавању месних народних одбора за вршење функције највиших органа државне власти у,

пословима локалног значаја развијајући њихову самоуправност;

в) да се обезбеди редовно сазивање заседања месних народних одбора, да се врше све припреме, потребне у вези са заседањима (обавештавање одборника о дневном реду и упознавање са материјалом у вези са радом на заседањима) и да се на заседањима износе на решавање сви важнији послови и проблеми из надлежности месних народних одбора;

г) да се образују извршни одбори код свих оних месних народних одбора код којих постоје законски услови за њихово оснивање и да приме на решавање све оне послове који су законима и другим општим прописима одређени у надлежност извршних одбора, а тамо где су већ основани, да се активизирају за извршење послова и задатака из њихове надлежности; да извршни одбори добијају задатке од својих месних народних одбора и да овим одборима на заседањима полажу рачун о правилном и уредном извршавању тих задатака;

д) да се образују, односно да се активизирају већ основани савети грађана за поједине гране државне управе и за поједине важније послове и задатке месних народних одбора, и да се редовно користе и друге форме учешћа народа у управи, а у првом реду зборови бирача; да повереништва Извршног одбора Среског народног одбора помогну месним народним одборима у организовању и руковођењу извршењем задатака из одговарајуће гране државне управе, а нарочито у погледу утврђивања садржине и начина рада савета грађана и органа за планирање;

ђ) да Извршни одбор Среског народног одбора организује курсеве за стручно оспособљавање и уздицање појединих одборника који врше важније функције у месним народним одборима, као и курсеве за административне службенике, а нарочито матичаре месних народних одбора;

5) По питању пружања помоћи Среском народном одбору од стране виших органа

Да министарства, комитети, комисије и друге установе Владе пружају пунију и непосреднију помоћ Извршном одбору Среског народног одбора а нарочито у извршењу напред постављених задатака; да избегавају непосредно општење са установама и предузећима локалног значаја; да остваре што чвршћу директну везу са одговарајућим повереништвом Извршног одбора и да помогну у стручном оспособљавању службеника Народног одбора;

да Одељење за законодавство и организацију државне управе Претседништва владе НРС систематски помаже Извршном одбору у постављању и даљем усавршавању његове организације, као и у погледу стручног оспособљавања службеника који раде на пословима опште управе и одборника и службеника месних народних одбора;

да се препоручи Президијуму Народне скупштине НРС да преко свог Одељења за изградњу народне власти пружи више непосредне помоћи Среском Народном одбору у припремању заседања Народног одбора, утврђивању садржине дневног реда заседања; активизирању сталних комисија Народног одбора;

да Секретаријат за локалну управу Претседништва владе НРС оствари чвршћу непосредну везу са Извршним одбором и помаже му у решавању, појединих питања односно у отклањању сметњи за правилно решавање текућих питања;

да Министарство трговине и снабдевања обезбеди срезу редовну испоруку индустријских артикула у потребним количинама; да изда Извршном одбору потребан број резервних карата за снабдевање и прати њихову употребу;

да Министарство саобраћаја обезбеди Извршном одбору више стручне помоћи у ствари изградње локалних путева и да му помогне у оспособљавању моторних возила;

да Министарство просвете са Извршним одбором отклони разлоге слабог успеха у школама у срезу; да квалитативно побољша наставни надар у срезу и да предузме мере против наставника који се у свом раду служе непедagoшким методама;

да Министарство комуналних послова помогне Извршном одбору Среског народног одбора у решавању питања уређења села и изградњи среског места Обреновца; да проучи питање финансијских средстава за станбену изградњу Обреновца; да помогне Среском народном одбору и месним народним одборима у оснивању комуналних предузећа, да у сарадњи са Планском комисијом инструкцијама укаже непосредну помоћ Извршном одбору у пословима планирања, да обезбеди новчана и материјална средства за довршење диглане у Обреновцу.

ВСБр. 531

У Београду, 4 августа 1948 године

Министар комуналних послова

Народне Републике Србије,

Геза Тиквицки, с. р.

Претседник Владе
Народне Републике Србије
др Благоје Нешковић, с. р.

207

На основу чл. 79 став 2 Устава Народне Републике Србије, Влада Народне Републике Србије доноси

УРЕДБУ

О ОСНИВАЊУ КОМИТЕТА ЗА ТУРИЗАМ И УГОСТИТЕЛСТВО ВЛАДЕ НРС

Члан 1

У циљу развијања и унапређења туризма и угоститељства оснива се Комитет за туризам и угоститељство Владе НРС.

Члан 2

Комитет за туризам и угоститељство је надлежан:

1) да остварује смернице Владе у области туризма и угоститељства;

2) да израђује предлог плана развоја туризма и угоститељства у Народној Републици Србији и контролише његово извршење;

3) да координира и усмерава рад свих државних органа по свима питањима туризма и угоститељства;

4) да се стара о развијању и унапређењу туризма и угоститељства и да организује туристички промет у Народној Републици Србији;

5) да ради на проширењу мреже туристичких и угоститељских установа и да подиже ниво њиховог рада;

6) да руководи свима туристичким и угоститељским установама и предузећима републиканског значаја;

7) да у сарадњи са надлежним државним органима обезбеђује редовно снабдевање туристичких и угоститељских установа и предузећа;

8) да даје упутства за организацију туристичке и угоститељске службе и контролише њихово извршење;

9) да даје смернице и руководи пропагандом туризма на подручју Републике;

10) да сарађује са масовним организацијама и свима заинтересованим установама и предузећима по питањима туризма и угоститељства;

11) да сарађује са органима саобраћаја у циљу унапређења и развоја туризма;

12) да доноси прописе из области туризма и угоститељства у оквиру своје надлежности;

13) да се стара о стручном подизању и усавршавању кадрова у туризму и угоститељству;

14) да обавља и друге послове које му посебним прописима буду стављени у задатак.

Члан 3

Комитет се састоји од председника, потпредседника и потребног броја чланова.

Председника и чланове Комитета поставља Влада на предлог председника владе.

Председник Комитета руководи радом Комитета и стара се о извршењу његових закључака. Он сазива седнице Комитета и председава им.

Члан 4

Комитет за туризам и угоститељство има самосталан прџрачун прихода и расхода, који улазе у састав републиканског буџета.

Председник Комитета је наредбодавац за извршење прџрачуна.

Члан 5

Ближе одредбе о организацији и раду Комитета донеће Комитет за туризам и угоститељство у савласности са председником Владе.

Члан 6

Ступањем на снагу ове Уредбе престаје важити Уредба о оснивању Управе за туризам и угоститељство Министарства трговине и снабдевања НРС од 11 новембра 1947 године.

Члан 7

Ова Уредба ступа на снагу даном објављивања у „Службеном гласнику НРС“.

В. С. бр. 523

У Београду, 16 августа 1948 год.

Министар трговине и снабдевања
Народне Републике Србије,
Риста Антуновић, с. р.

П. претседник Владе
Народне Републике Србије,
Јован Веселинов, с. р.

На основу чл. 39 Општег закона о шумама, а на предлог Министра шумарства, Влада Народне Републике Србије доноси

УРЕДБУ

О

ПАШИ И БРСТУ КОЗА У ШУМАМА И НА ШУМСКИМ ЗЕМЉИШТИМА

Члан 1

У циљу заштите, подизања и унапређења шума, забрањује се паша и брст коза у шумама и на шумским земљиштима.

Члан 2

Изузетно се може дозволити испаша и брст коза у шумама и на шумским земљиштима само у крајевима у којима коза служи за прехрану становништва, и то само у броју неопходном за ову сврху и на површинама које су посебно издвојене.

Крајеве у којима коза служи за прехрану становништва одређује Министар шумарства у споразуму са Министром пољопривреде.

Члан 3

Површине шума и шумских земљишта, као и број коза које се могу пустити на испашу и брст на тим површинама, сваке године одређује и то:

Министар шумарства за шуме републиканског значаја;

Главни извршни одбор Народне скупштине АПВ за шуме покрајинског значаја;

Обласни извршни одбор Обласног народног одбора АКМО за шуме обласног значаја; и

Извршни одбори среских народних одбора за шуме локалног значаја.

Члан 4

Ако одређена површина шума и шумских земљишта републиканског, покрајинског и обласног значаја треба да служи за испашу и брст коза са подручја два или више срезова, Министар шумарства односно надлежни повереник Главног извршног одбора Народне скупштине АПВ односно Обласног извршног одбора Обласног народног одбора АКМО по прибављеном мишљењу заинтересованих извршних одбора среских народних одбора, извршиће распоред коришћења одређених површина, узимајући у обзир стварне потребе становништва тих срезова.

Члан 5

Ако одређене површине шума и шумских земљишта треба да служе за испашу и брст коза са подручја два или више месних народних одбора и стог среза, извршни одбор среског народног одбора, по саслушању надлежних месних народних одбора, извршиће распоред коришћења одређених површина.

Члан 6

Месни народни одбори, према распореду из чл. 5 ове Уредбе сваке године одређују која домаћинства и са којим бројем коза имају право на испашу и брст на одређеним површинама шума и шумских земљишта узимајући у обзир стварне потребе и могућности сваког домаћинства.

Члан 7

Ниуком случају не може се дозволити паша и брст коза;

а) у земљиштима која су одређена за пошумљавање или подмлађивање, као и младим шумама;

б) у шумама и на шумским земљиштима стављеним под забрану у циљу природног и вештачког пошумљавања, подмлађивања и мелиорације земљишта;

в) у заштитним шумама;

г) на земљиштима ужих бујичних подручја;

д) на теренима склоним склизању, спирању и одроњавању;

ђ) на опожареним површинама;

е) у националним парковима и шумама ужег бањског подручја;

ж) у шумама издвојеним за трајно кресање лисника; и

з) у другим шумама или њиховим деловима где би паша и брст коза били од штете за подмладак и гајење шума.

Члан 8

Казном поправног рада до 30 дана или новчаном казном до 1.500.— дин. казниће се:

а) ко шуме и шумска земљишта која нису одређена у ту сврху користи за испашу и брст коза;

б) ко шуме и шумска земљишта одређена за испашу и брст коза користи са већим бројем коза од оног који му одреди надлежни месни народни одбор;

в) ко осим оних шума и шумских земљишта која му је одредио надлежни месни народни одбор за испашу и брст коза користи и друге шуме и шумска земљишта.

Члан 9

Овлашћује се Министар шумарства да издаје ближа упутства за извршење ове Уредбе.

Члан 10

Ова Уредба ступа на снагу даном објављивања у „Службеном гласнику Народне Републике Србије“.

В. С. Бр. 499

У Београду, 30 јула 1948 г.

Министар шумарства
Народне Републике Србије,
Милош Царевић, с. р.

Претседник владе
Народне Републике Србије,
Др Благоје Нешковић, с. р.

209

На основу чл. 39 Општег закона о шумама, а на предлог Министра шумарства Народне Републике Србије, Влада Народне Републике Србије доноси

УРЕДБА О КРЕСАЊУ ЛИСНИКА

Члан 1.

Забрањује се кресање лисника у шумама.

Изузетно ће се дозволити кресање лисника у шумама:

а) у крајевима где трајно влада оскудица у сточној храни и

б) у случајевима оскудице у сточној храни услед јаке суше, поплаве и сл.

Члан 2.

У крајевима где трајно влада оскудица у сточној храни, кресање лисника у шумама може се вршити само на површинама које буду нарочито у ту сврху издвојене.

У којим крајевима постоји трајна оскудица у сточној храни установљава за подручје Аутономне покрајине Војводине Главни извршни одбор Народне скупштине АПВ, за подручје Аутономне Косовско-метохијске области — Обласни извршни одбор Обласног народног одбора АКМО, а за остали део територије Народне Републике Србије — Министар пољопривреде по саслушању мишљења Министра шумарства.

Члан 3.

Издвајање површина шума за кресање лисника у случајевима оскудице у сточној храни услед суше, поплаве и слично, одобрава Министар шумарства на предлог надлежног повереника Главног извршног одбора Народне скупштине АПВ, за подручје Аутономне покрајине Војводине, односно Обласног извршног одбора Обласног народног одбора АКМО, за подручје Аутономне Косовско-метохијске области, а за остали део територије Народне Републике Србије на предлог извршног одбора Среског народног одбора.

Члан 4.

Кресање лисника не може се вршити ниуком случају:

а) у заштитним шумама;

б) у рејонима угроженим од бујица;

в) у градским шумским појасима, националним парковима и у шумама на подручју бања и места која су оглашена за туристичка и климатска; и

г) на опожареним површинама.

Члан 5.

За трајно кресање лисника (чл. 1 ст. 2 тач а) издвојиће се шуме које су и до сада служиле за сталну производњу лисника.

Изузетно у крајевима где не постоје овакве лисничке шуме или где површина досадашњих лисничких шума не може подмирити потребе у лиснику, одобриће се подизање нових лисничких шума путем пошумљавања голети и мелиорација запуштених шума.

Држање постојећих као и оснивање и подизање нових приватних и задружних лисничких шума може се вршити само по претходном одобрењу извршног одбора среског народног одбора, а оснивање и подизање државних по одобрењу Министра шумарства.

Члан 6.

Трајно кресање лисника, као и кресање лисника у изузетним случајевима, дозвољаваће се првенствено у приватним и задружним шумама за подмирење потреба у лиснику њихових сопственика односно задругара.

Потребе земљорадника, државних пољопривредних добара, сточарских фарми и задружних организација, који немају својих лисничких шума а оскудни су у сточној храни, подмириваће се у државним шумама локалног значаја које за ову сврху буду издвојене.

Кресање лисника у државним шумама републиканског значаја одобраваће се само у крајевима где нема државних шума локалног значаја и у нарочито тешким приликама за прехрану стоке.

Члан 7.

Кресање лисника у приватним шумама врши се само на основу и у границама дозволе за гајење лисничке шуме.

Кресање лисника у државним шумама и у шумама под државним стручним надзором вршиће се на основу гедишњег предлога сече лисника.

Члан 8.

Кресање лисника мора се вршити на начин којим се не угрожава опстанак, правилно подмлађивање и гајење шума, нити слаби плодност шумског земљишта.

Чиста сеча ниске лисничке шуме може се вршити само тако да између посечених површина остану редови непосечених стабала.

Кресање стабала у високим лисничким шумама може се вршити највише до две трећине висине стабла и то само у случају ако је земљиште испод кресаника по свом саставу постојано.

За кресање лисника у шумама првенствено ће се користити оборено дрвеће и стабла обележена за сечу у текућој наредној години.

Кресање лисника може се вршити од почетка јула до краја октобра.

На површинама издвојеним за кресање лисника не може се вршити паша и брст стоке, нити сабирати шушањ.

Члан 9.

Снабдевање народа у лиснику из државних шума вршиће се по плану који ће састављати извршни одбори среских народних одбора на основу предлога месних народних одбора, а у границама производне могућности издвојених површина за кресање лисника.

Члан 10.

Казном поправног рада до 30 дана или новчаном казном до 1.500 динарских казниће се:

а) ко креше лисник у шумама које нису издвојене у ту сврху;

б) ко креше лисник противно прописима чл. 7 и 8 ове Уредбе.

Члан 11.

Ближе одредбе за примену ове Уредбе прописује Министар шумарства.

Члан 12.

Ова Уредба ступа на снагу даном објављивања у „Службеном гласнику Народне Републике Србије“.

В. С. бр. 500

У Београду, 30 јула 1948 год.

Министар шумарства
Народне Републике Србије,
Милош Царевић, с. р.

Претседник Владе
Народне Републике Србије,
Др Благоје Нешковић, с. р.

210

РЕШЕЊЕ

ВЛАДЕ НРС О ОДРЕЂИВАЊУ МЕСНИХ НАРОДНИХ
ОДБОРА ЗА ОВЕРАВАЊЕ ПОТПИСА,
РУКОПИСА И ПРЕПИСА

На основу члана 2 Закона о оверивању потписа, рукописа и преписа, Влада Народне Републике Србије

РЕШАВА

За оверивање потписа, рукописа и преписа по
Закону о оверивању потписа, рукописа и преписа,

одређују се следећи месни народни одбори:

А. НА ТЕРИТОРИЈИ НАРОДНЕ РУПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
ВАН ПОДРУЧЈА АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ ВОЈВО-
ДИНЕ И АУТОНОМНЕ КОСОВСКО-МЕТОХИЈСКЕ
ОБЛАСТИ

1. На подручју Среза бољевачког:
Месни народни одбор Боговина,
Месни народни одбор Подгорац.
2. На подручју Среза босилеградског:
Месни народни одбор Клисура.
3. На подручју Среза бујановачког:
Месни народни одбор Прешево.
4. На подручју Среза ваљевског:
Месни народни одбор Бачевци,
Месни народни одбор Брежђе,
Месни народни одбор Буковац,
Месни народни одбор Дружетић,
Месни народни одбор Мионица (варошица),
Месни народни одбор Мионица (село),
Месни народни одбор Маркова Црква,
Месни народни одбор Поћута,
Месни народни одбор Ставе.
5. На подручју Среза врањског:
Месни народни одбор Врањска Бања.
6. На подручју Среза гружанског:
Месни народни одбор Баре,
Месни народни одбор Гружа,
Месни народни одбор Кнић,
Месни народни одбор Топоница.
7. На подручју Среза добричког:
Месни народни одбор Дубово,
Месни народни одбор Житни Поток,
Месни народни одбор Меровина,
Месни народни одбор Цигољ.
8. На подручју Среза жичког:
Месни народни одбор Лаћевци,
Месни народни одбор Матарушка ~~Вина~~.
9. На подручју Среза зајечарског:
Месни народни одбор Горња Бела Река,
Месни народни одбор Копривница,
Месни народни одбор Мали Извор,
Месни народни одбор Мариновац,
Месни народни одбор Рготина.
10. На подручју Среза звишког:
Месни народни одбор Дебели Луч.
11. На подручју Среза јасеничког:
Месни народни одбор Азања,
Месни народни одбор Вашињ.
12. На подручју Среза јадранског:
Месни народни одбор Бања Ковиљача,
Месни народни одбор Драганац,
Месни народни одбор Лешница.
13. На подручју Среза јабланичког:
Месни народни одбор Бојник,
Месни народни одбор Брестовац.
14. На подручју Среза јужноморавског:
Месни народни одбор Власина Округлица,
Месни народни одбор Предејане,
Месни народни одбор Сурдулица.

15. *На подручју Среза колубарског:*
Месни народни одбор Барошевац,
Месни народни одбор Велике Црљени,
Месни народни одбор Јунковци,
Месни народни одбор Степојевац.
16. *На подручју Среза крагујевачког:*
Месни народни одбор Баточина,
Месни народни одбор Рача.
17. *На подручју Среза крајинског:*
Месни народни одбор Јабучевац,
Месни народни одбор Радујевац,
Месни народни одбор Салаш,
Месни народни одбор Штубик.
18. *На подручју Среза лужничког:*
Месни народни одбор Звонце.
19. *На подручју Среза љубићско-трнавског:*
Месни народни одбор Мрчајевци.
20. *На подручју Среза орашачког:*
Месни народни одбор Венчани,
Месни народни одбор Партизани,
Месни народни одбор Страгари,
Месни народни одбор Топола.
21. *На подручју Среза пожаревачког:*
Месни народни одбор Костолац - Рудник.
22. *На подручју Среза поречког:*
Месни народни одбор Мајдан Пек,
Месни народни одбор Рудна Глава.
23. *На подручју Среза посавског:*
Месни народни одбор Грабовац.
24. *На подручју Среза посавамнавског:*
Месни народни одбор Коцељево.
25. *На подручју Среза рађевског:*
Месни народни одбор Мојковић.
26. *На подручју Среза рамског:*
Месни народни одбор Голубац,
Месни народни одбор Добра,
Месни народни одбор Мајиловац,
Месни народни одбор Раброво.
27. *На подручју Среза расинског:*
Месни народни одбор Бела Вода,
Месни народни одбор Велики Шиљеговац,
Месни народни одбор Купци,
Месни народни одбор Мрмош,
Месни народни одбор Рибаре,
Месни народни одбор Сталаћ.
28. *На подручју Среза рачанског:*
Месни народни одбор Бесеровина,
Месни народни одбор Дуб,
Месни народни одбор Заовине,
Месни народни одбор Зарожје,
Месни народни одбор Костојевихи,
Месни народни одбор Оклетац,
Месни народни одбор Овчиња,
Месни народни одбор Растипште,
Месни народни одбор Рогачица,
Месни народни одбор Стрмово.
29. *На подручју Среза сврљашког:*
Месни народни одбор Варош,
Месни народни одбор Гушевац,
Месни народни одбор Лалинац.
30. *На подручју Среза таковског:*
Месни народни одбор Брусница,
Месни народни одбор Враћевшица,

Месни народни одбор Прањани,
Месни народни одбор Таково,
Месни народни одбор Шилопај.

31. *На подручју Среза топличког:*
Месни народни одбор Блаце,
Месни народни одбор Велика Плана,
Месни народни одбор Горња Бејашница,
Месни народни одбор Горња Драгуша,
Месни народни одбор Горње Свраче,
Месни народни одбор Доња Бресница,
Месни народни одбор Међухаиа,
Месни народни одбор Пестиш,
Месни народни одбор Пребреза,
Месни народни одбор Прекопуче,
Месни народни одбор Претрешња,
Месни народни одбор Товрљан,
Месни народни одбор Трбуње,
Месни народни одбор Суви До.
32. *На подручју Среза трстеничког:*
Месни народни одбор Врњачка Бања,
Месни народни одбор Велика Дренова.

Б. НА ПОДРУЧЈУ АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ ВОЈВОДИНЕ

1. *На подручју Среза бегејског:*
Месни народни одбор Српска Црња.
2. *На подручју Среза бечејског:*
Месни народни одбор Србобран.
3. *На подручју Среза вршачког:*
Месни народни одбор Бела Црква,
Месни народни одбор Улма.
4. *На подручју Среза жабаљског:*
Месни народни одбор Тител.
5. *На подручју Среза кулског:*
Месни народни одбор Врбас,
Месни народни одбор Црвенка.
6. *На подручју Среза новосадског:*
Месни народни одбор Беоцин,
Месни народни одбор Сремски Карловци.
7. *На подручју Среза румског:*
Месни народни одбор Ириг.
8. *На подручју Среза сомборског:*
Месни народни одбор Апатин.
9. *На подручју Среза сенђанског:*
Месни народни одбор Ада,
Месни народни одбор Кањижа.
10. *На подручју Среза тамашког:*
Месни народни одбор Перлез.

В. НА ПОДРУЧЈУ АУТОНОМНЕ КОСОВСКО- МЕТОХИЈСКЕ ОБЛАСТИ

1. *На подручју Среза неродимског:*
Месни народни одбор Качаник,
Месни народни одбор Штрпце.
2. *На подручју Среза ситничког:*
Месни народни одбор Јањево,
Месни народни одбор Штимље.

II

Ово Решење ступа на снагу даном објављивања
у „Службеном гласнику Народне Републике Србије“.

В. С. бр. 496

У Београду, 30 јула 1948 год.

Претседник Владе
Народне Републике Србије
Др Благоје Нешковић, с. р.

Министар правосуђа
Народне Републике Србије,
Живан Димитријевић, с. р.

211

На основу ст. 1 чл. 4 у вези тач. 3 чл. 3, а с обзиром на ст. 1 чл. 148 Основног закона о прекршајима, у сагласности са претседником Владе НР Србије, Министар народног здравља НР Србије прописује

П РА В И Л Н И К

О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ПРАВИЛНИКА О НАПЛАТИ МАКСИМАЛНИХ ЛЕКАРСКИХ НАГРАДА У ПРИВАТНОЈ ПРАКСИ

Члан 1

Тачка 5 Додатка уз Правилник мења се и допуњује тако да гласи:

За свако недозвољено отступање — прекорачење или непридржавање Правилника учинилац ће се казнити за прекршај у смислу чл. 1 Основног закона о прекршајима новчаном казном од 20.000.— динара.

Члан 2

Тач. 7 Додатка уз Правилник брише се.

Члан 3

Овај Правилник ступа на снагу даном објаве у „Службеном гласнику Народне Републике Србије“.

У Београду, 16 јула 1948
Број 397

Министар народног здравља
Народне Републике Србије
Др. Драг. Караџовић

Сагласан
Претседник Владе
Народне Републике Србије,
Др Благоје Нешковић, с. р.

212

На основу ст. 1 чл. 4 у вези тач. 3 чл. 3 Основног закона о прекршајима, а у сагласности са претседником Владе НР Србије, Министар народног здравља НР Србије прописује следећи

П РА В И Л Н И К

О ДОПУНАМА ПРАВИЛНИКА О НАПЛАТИ МАКСИМАЛНИХ ЗУБНО-ЛЕКАРСКИХ И ДЕНТИСТИЧКИХ ТАКСА У ПРИВАТНОЈ ПРАКСИ

Члан 1

После одељка под насловом „Зубно-лекарски радови који се израђују уз сарадњу зубних техничара“ додаје се нов одељак који гласи:

ПРЕКРШАЈИ И КАЗНЕ

Наплата већих износа од оних који су прописани овим Правилником сматраће се прекршајем у смислу чл. 1 Основног закона о прекршајима.

За прекршаје по овом Правилнику учинилац ће се казнити новчаном казном до 20.000.— динара.

Члан 2

Овај Правилник ступа на снагу даном објаве у „Службеном гласнику Народне Републике Србије“.

Број 39705
У Београду, 5 августа 1948 год.

Министар народног здравља
Народне Републике Србије
Др. Драг. Караџовић

Сагласан
Претседник Владе
Народне Републике Србије,
Др Благоје Нешковић, с. р.

213

На основу чл. 1 и 2 Уредбе о мобилисању приватних теретних моторних возила (Службени гласник НРС бр. 37/48) а у сагласности са претседником Владе Народне Републике Србије, Министар саобраћаја Народне Републике Србије издаје

Н А Р Е Д Б У

О МОБИЛИСАЊУ ПРИВАТНИХ ТЕРЕТНИХ МОТОРНИХ ВОЗИЛА И АУТО-МАТЕРИЈАЛА

1) Сва теретна приватна моторна возила и ауто-трактори (трук-трактори, тегљачи) са припадајућим алатом, прибором, резервним гумама и приколицама на територији Народне Републике Србије, без обзира на исправност, мобилишу се за привремену радну употребу.

Корисници мобилисаних возила и време трајања мобилизације одредиће се накнадно за свако возило.

Мобилизација обухвата уопште и резервне делове и ауто-материјал, без обзира на исправност и да ли се односи на мобилисана возила или не.

2) Држаоци-корисници мобилисаних моторних возила, резервних делова и ауто-материјала, дужни су у року од 8 дана од дана објављивања ове Наредбе да исти пријаве Министарству саобраћаја Народне Републике Србије.

Власници мобилисаних возила, резервних делова и ауто-материјала такође су дужни да исти пријаве Министарству саобраћаја Народне Републике Србије у року од 30 дана од дана објављивања ове Наредбе.

3) Непоступање по овој Наредби, уколико извршена радња не преставља кривично дело, казниће се новчаном казном до 20.000 динара, а у случајевима прикривања од стране власника може се изрећи и казна одузимања возила, резервних делова и ауто-материјала.

4) Ову Наредбу објавити у „Службеном гласнику Народне Републике Србије“.

К. бр. 712

У Београду, 12 августа 1948 године.

Сагласан
п. претседник Владе
Народне Републике Србије
Јован Веселиновић с. р.

Министар саобраћаја
Народне Републике Србије
Петар Релић, с. р.

214

На основу чл. 3 Уредбе о мобилисању приватних теретних моторних возила (Службени гласник НРС бр. 37/48) у сагласности са претседником Владе Народне Републике Србије, Министар саобраћаја Народне Републике Србије издаје

Н А Р Е Д Б У

О НАКНАДИ ЗА УПОТРЕБУ МОБИЛИСАНИХ ПРИВАТНИХ ТЕРЕТНИХ МОТОРНИХ ВОЗИЛА

1) За употребу мобилисаних приватних теретних моторних возила, тегљача и приколица, са бензинским погоном и дизел моторним погоном, припада њиховим власницима и то:

А) месечна накнада у износу од 1/12 од 7% процене вредности возила, тегљача и приколица на дан преузимања и

Б) месечна накнада по броју пређених километара, за сваки пређени километар, без обзира на вођњу под теретом или без терета и то:

Носивост тона	Приколице	Камиони са бензинским погоном	Тегљачи	Камиони и тегљачи са дизел моторним погоном
0,3	0,05	0,40	—	—
0,5	0,07	0,48	—	—
0,75	0,09	0,54	—	—
1	0,1	0,62	—	0,70
1,5	0,15	0,75	—	0,88
2	0,20	0,88	—	1,05
2,5	0,25	1,00	1,15	1,20
3	0,30	1,10	1,27	1,35
4	0,38	1,35	1,50	1,65
5	0,44	1,55	1,78	1,95
6	0,50	1,75	2,00	2,25
7	0,60	1,90	2,20	2,50
преко 7 тона	0,65	2,00	2,30	2,75

2) Месечна накнада под 1/А-Б ове Наредбе односи се на процењену вредност возила без гума.

Накнада за вредност гума, резервних делова и аутоматеријала исплатиће се власнику по комисијској процени односно прописаним и важећим ценама.

3) Процену вредности половних моторних возила, тегљача, приколица, резервних делова и ауто материјал врше комисије за процену возила образоване од Савезног уреда за цене, свака на својој територији, према Упутству о процени вредности половних моторних возила VIII бр. 30889/46 (Сл. саопштења Савезног уреда за цене бр. 50/46) и Допуне истог Уреда, бр. 12038/47 (Сл. саопштења бр. 26—27/47) и решења Уреда бр. 29634/46 (Сл. саопштења бр. 52/46) о ценама гума за моторна возила испоручена од Унрр-е.

4) Месечне накнаде за употребу возила под 1/А и Б исплаћује корисник коме је опредељено мобилисано возило на употребу и то најдаље до 5-ог у месецу за протекли месец.

Накнаду за гуме, резервне делове, ауто-материјал и трошкове комисије за процену, исплаћује корисник одмах у смислу ове Наредбе под 2 став П.

5) Објављивањем Наредбе о мобилисању престају важити сви склопљени уговори између власника и садашњих корисника мобилисаног возила, тегљача, приколица, гума, резервних делова и ауто материјала.

Власник мобилисаног возила, тегљача и приколица и корисник истих, склопиће нов уговор о закупу по претходном одобрењу Министарства саобраћаја Народне Републике Србије према утврђеној вредности од стране надлежне комисије за процену.

Склапање уговора је обавезно.

6) Ова Наредба ступа на снагу даном објављивања у „Службеном гласнику Народне Републике Србије“.

Кбр. 713
У Београду, 12 августа 1948 године
Сагласан
п. претседник Владе
Народне Републике Србије
Јован Веселинов, с. р.

Министар саобраћаја
Народне Републике Србије,
Петар Релић, с. р.

215

На основу чл. 5 Уредбе о мобилисању приватних теретних моторних возила (Службени гласник НРС бр. 37/48) прописујем

У П У Т С Т В О

О СПРОВОЂЕЊУ УРЕДБЕ О МОБИЛИСАЊУ ПРИВАТНИХ ТЕРЕТНИХ МОТОРНИХ ВОЗИЛА

I

Карактер и циљ пом. Уредбе је планирање превоза приватним теретним возилима у ауто-транспорту, и регулисање односа између приватних власника с једне стране и државних органа, установа и предузећа с друге стране.

Мобилизација обухвата сва приватна теретна моторна возила и ауто-тракторе са припадајућим алатом, прибором, резервним гумама и приколицама, и уопште резервне делове и ауто-материјал и специјалне опреме без обзира на њихову исправност.

Мобилизацију наређује Министар саобраћаја НРС појединачно или групно, са назначењем корисника и време трајања мобилизације, а власнику припада одређена накнада.

Министар саобраћаја НРС може увек према потреби пребацивати мобилисано возило од једног на другог корисника.

Објављивањем мобилизације возила, сви корисници су дужни да одмах саставе записник о стању возила која користе по ранијим уговорима, и да затраже коришћење тих возила од Министарства саобраћаја НРС с тим што ће и даље користити возила све дотле док се не донесе и не добије тражена одлука и сагласност.

II

Досадашњи корисници приватним возилима у поступку склапања нових уговора ради подмирења својих потреба, обратиће се писменим захтевом Министарству саобраћаја НРС за мобилисање возила назначујући: власника возила, марку и тип возила, носивост у тонама, регистарски број, број мотора и број шасије; за које се потребе возило тражи и за које време, према свом транспортном плану.

У захтеву се мора навести и капацитет сопственог возног парка, због оцене неопходности траженог возила.

Ако се тражи мобилисање резервних делова или ауто-материјала, има се тачно означити шта се тражи, за које возило и од кога власника.

Власници и корисници возила, резервних делова и ауто-материјала обавезни су да исти пријаве, без обзира на њихову исправност, Министарству саобраћаја НРС и то:

а) власници у року од 30 дана од дана објављивања мобилизације, а

б) корисници у року од 8 дана од дана објављивања мобилизације.

Неподношење пријаве у одређеном року казниће се по Наредби о мобилисању приватних теретних моторних возила и ауто-материјала.

Досадашњи корисници превозних услуга приватним возилима могу се и даље служити овим возилима за испуњење планских задатака, али под условом, да претходно поднесу напред означене податке и да добију сагласност од Министарства саобраћаја НРС за склапање уговора, јер се без овога ниједан уговор убудуће не може склопити.

Министарство саобраћаја НРС има искључиво право да одређује мобилисана возила за коришћење оним корисницима, чији задаци према транспортном плану захтевају приоритет, како би се на овај начин постигла правилна расподела возила, и није везано за захтев корисника да му се одреди на коришћење баш тражено возило.

Ако корисник не може да правилно искористи додељено возило или ако престане потреба за коришћење тога возила, исто ће се ставити на расположење Министарству саобраћаја НРС, које ће га доделити новом кориснику.

III

На основу Наредбе о мобилизацији, корисник коме је возило додељено, преузеће исто од власника комисијским путем уз претходну процену стварне вредности од надлежне комисије за процену у смислу Наредбе о накнади за употребу мобилисаних приватних теретних моторних возила.

Примопредаја возила извршиће се по записнику следеће садржине:

ЗАПИСНИК О ПРИМОПРЕДАЈИ

Према решењу Министарства саобраћаја НРС број _____ од _____ 1948 г. власник _____ из _____ предаје на употребу долеописано моторно возило (коме) _____ из _____

Врста возила _____; регистрациони број _____
 Марка возила _____; тип — модел _____
 Носивост _____ тона; носивост приколице _____ т; погонско гориво _____
 Бр. мотора _____; јачина мотора _____ КС код _____ обрта у минути;
 Бр. шасије _____; број погонских осовина _____; укупан број осовина _____
 Врста кочица: ручна _____; пожна _____
 Каросерија и специјални уређаји _____
 Гуме: предње ком. — димензије _____; задње — ком. димензије _____
 Сопствена тежина возила спремног за погон без корисног терета _____ кг.

Вредност новог возила без гума по каталогу од 1939 године динара _____
 Укупна вредност нових гума по каталогу од 1939 год. динара _____

а) АЛАТ

Ред. бр.	Наименовање	Количина	Примедба
----------	-------------	----------	----------

б) ПРИБОР
 в) РЕЗЕРВНИ ДЕЛОВИ

ТЕХНИЧКО СТАЊЕ И ПРОЦЕНА ВОЗИЛА

До сада укупно прешло _____ км (миља); првобитни пречник цилиндра _____ мм; садашњи пречник цилиндра _____ мм; извршено средњих оправки _____ у укупној вредности _____ дин. и генералних оправки _____ у укупној вредности _____ д. Последња оправка завршена (датум) _____, од тада возило прешло _____ км.

ВРЕДНОСТ ВОЗИЛА ПО СКЛОПОВИМА НА ДАН ПРИМОПРЕДАЈЕ

	рел. вред. %	процена %	проц. вред. %
1) Мотор, квачило и мењач			
2) Разводник погона			
3) Кардански погон			
4) Диференцијал			
5) Шасија са мостовима, гибљевима, амортисерима итд.			
6) Кочица			
7) Управљачки механизам			
8) Уређаји: за хлађење, осветљење, компресор, инструменти итд.			
9) Каросерија			

Процењена вредност возила у % _____ Д.
 Процењена вредност возила без гума _____ Д.

ПРОЦЕНА ГУМА:

_____ комада димензије _____, укупна вредност у % _____, процењено _____ Д.

_____ комада димензије _____, укупна вредност у % _____, процењено _____ Д.

Књиговодствена вредност возила на дан примопредаје _____ Д.
 Укупна вредност возила са _____ гума Динара _____ и словима: _____

Примедбе: _____

Датум и место: _____

Примпо: _____ Предао: _____

Примопредајни записник се саставља у три примерка. Један ће се употребити за устројске колеске књиге, други за потребе књиговодства а трећи ће се предати власнику мобилисаног возила.

Преузимањем возила корисник преузима и обавезу за правилну негу, одржавање и снабдевање возила потребним деловима, аутоматеријалом, погонским материјалом, мазивом и гумама.

Процењену вредност мобилисаног возила корисник ће у својим материјалним књигама прокњижити на класу О. као позајмљена (туђа) основна средства у употреби и одобравати износе исплаћених награда према наведеној Наредби о накнади под 1) А и Б.

Процена вредности возила извршиће се од стране надлежне комисије за процену без вредности гума, које се посебно процењују од исте комисије.

Посебно се процењују резервни делови и аутоматеријал.

Алат и прибор чине саставни део мобилисаног возила.

Процењена вредност гума, резервних делова и аутоматеријала, као и специјалних опрема, исплатиће се одмах при самом преузимању и то из обртних средстава одређеног корисника.

IV

Приликом преузимања мобилисаног возила, корисници треба првенствено да запосле власника возила као возача, ако је исти управљао својим возилом. Власник у овом случају ступа у радни однос и припада му плата по Уредби о регулисању плата и додатака шофера, кондуктера и шоферских помоћника (Службени лист ФНРЈ бр. 106/46).

Овим возачима треба да се посвети пажња у снабдевању, социјалном осигурању и осталим привилегијама.

V

Накнада за употребу возила по наведеној Наредби о накнади под 1) Б није везана за вредност мобилисаног возила на дан преузимања, већ за број пређених километара.

Питање опорезивања прихода по наведеној Наредби о накнади под 1) А и Б, који примају власници мобилисаних возила решиће се према постојећим и важећим законским прописима.

Накнада за евентуална оштећења мобилисаних возила, расправиће се по општим начелима грађанског права.

VI

Сва даља упутства и тумачења Уредбе о мобилисању приватних теретних моторних возила и Наредба о накнади за употребу мобилисаних приватних теретних моторних возила и о мобилисању приватних теретних моторних возила и ауто-материјала даваће Министарство саобраћаја Народне Републике Србије.

Ово Упутство ступа на снагу одмах.

К. бр. 714

У Београду, 19 августа 1948 године

Министар саобраћаја
Народне Републике Србије
Петар Релић с. р.

216

Н А Р Е Д Б А

ИЗВРШНОГ ОДБОРА СРЕСКОГ НАРОДНОГ ОДБОРА СРЕЗА КЉУЧКОГ О РАСПИСИВАЊУ ИЗБОРА ЗА ПО ЈЕДНО ОДБОРНИЧКО МЕСТО У ИЗБОРНИМ ЈЕДИНИЦАМА БР. 20 И 25

На основу члана 6, 9 и 10 Закона о избору у Народној Републици Србији народних одбора, Обласног народног одбора Аутономне Косовско-метохијске области и Народне скупштине Аутономне покрајине Војводине, Извршни одбор Среског народног одбора среза кључког у Кладову, доноси

Н А Р Е Д Б У

Расписују се избори за по једно одборничко место Среског народног одбора среза кључког у Кладову и то:

- 1) У изборној јединици бр. 20, која обухвата део подручја Месног народног одбора — Ртково, од кућног броја 1—178; и
- 2) У изборној јединици бр. 25, која обухвата цело подручје Месног народног одбора — Костол. Избори ће се одржати на дан 26 септембра 1948 године.

Извршни одбор

Среског народног одбора среза кључког

Бр. 12.235-48

У Кладову, 12 августа 1948 год.

За секретара,

Борис Мургановић, с. р.

За претседника,

Крета Стаменковић, с. р.

217

Н А Р Е Д Б А

ИЗВРШНОГ ОДБОРА СРЕСКОГ НАРОДНОГ ОДБОРА СРЕЗА МОРАВСКОГ О РАСПИСИВАЊУ ИЗБОРА ЗА ЈЕДНО ОДБОРНИЧКО МЕСТО МЕСНОГ НАРОДНОГ ОДБОРА У НОЗРИНИ

На основу чл. 6, 9 и 10 Закона о избору у Народној Републици Србији народних одбора, Обласног народног одбора Аутономне Косовско-метохијске области и Народне скупштине Аутономне покрајине Војводине, Извршни одбор Среског народног одбора среза моравског у Алексинцу, доноси

Н А Р Е Д Б У

Расписују се избори за једно одборничко место

Месног народног одбора Нозрина, Среза моравског у Алексинцу.

Изборна јединица обухвата цело подручје МНО.

Избори ће се одржати на дан 26 септембра 1948 године.

Извршни одбор

Среског народног одбора среза моравског

Бр. 21.885/48

У Алексинцу, 17 августа 1948 године.

Секретар,

Јов. Павић, с. р.

За претседника,

Р. Јовић, с. р.

С Л У Ж Б Е Н Е О Б Ј А В Е

МИНИСТАРСТВО ПРАВОСУЂА НР СРБИЈЕ

Проглас о оснивању земљишних књига

У циљу оснивања земљишних књига за катастарску општину Сићево, Среза нишког, почеће извиђаји на дан 27 августа 1948 г у месту Сићеву у згради Месног народног одбора.

На извиђаје могу доћи сви поседници, хипотекарни веровници и све остале особе, које имају правног интереса у томе, да се сазнају поседовни односи или утврди истоветност садашњих ознака парцела са ранијим ознакама земљишта, и могу навести све што може служити објашњењу стања ствари и очувању њихових права.

Копија катастарског плана, списак парцела и њихових поседника изложени су у канцеларији Повереништва Вождова 46. и може их свако разгледати

- Број О.З.К 164/48 — Из Повереништва за оснивање земљ. књига Среза нишког, 6 јула 1948 год. у Нишу.

КОбр. 643-Н 1—1

С А Д Р Ж А Ј

206.	Одлука Владе НРС о организацији и раду Среског народног одбора Среза посавског —	289
207.	Уредба о оснивању Комитета за туризам и угоститељство Владе НРС — — — — —	292
208.	Уредба о паши и брсту коза у шумама и на шумским земљиштима — — — — —	293
209.	Уредба о кресању лисника — — — — —	294
210.	Решење Владе НРС о одређивању месних народних одбора за оверавање потписа, рукописа и преписа — — — — —	295
211.	Правилник о изменама и допунама Правилника о наплати максималних лекарских награда у приватној пракси — — — — —	297
212.	Правилник о допунама Правилника о наплати максималних зубно-лекарских и дентистичких такса у приватној пракси — — — — —	297
213.	Наредба о мобилисању приватних теретних моторних возила и ауто-материјала — — —	297
214.	Наредба о накнади за употребу мобилисаних приватних теретних моторних возила — — —	297
215.	Упутство о спровођењу Уредбе о мобилизацији приватних моторних возила — — — — —	298
216.	Наредба Извршног одбора СНО Среза кључког о расписивању избора за по једно одборничко место у изборним јединицама бр. 20 и 25 — —	300
217.	Наредба Извршног одбора СНО Среза моравског о расписивању избора за једно одборничко место МНО Нозрина — — — — —	300

„Службени гласник Народне Републике Србије“ издаје Претседништво Владе Народне Републике Србије. Одговорни уредник Ђорђе Т. Стаматовић. — Редакција и администрација листа налази се у Кнеза Милоша ул. бр. 10. Телефони: 28-417 и 22-019. Број чековног рачуна 1-471-990. Огласи се примају у улици Кнеза Милоша бр. 10, а наплаћују се по тарифи која је објављена у броју 1. — Тираж 10.000 примерака. — Штампарија „Политика“ Стаљинградска 31 — Београд.